
Monitoraggio Educazione Civica a.s. 2021/2022
Scuola dell’Infanzia

Riporta di seguito eventuali criticità, integrazioni, proposte o consigli relativi alla
programmazione.8 risposte

Io proporrei più esperienze laboratoriali.

L’ educazione civica nella scuola dell’ infanzia non è una novità introdotta dalla legge. Con altre

denominazioni e con altre modalità l’insegnamento era già svolto a scuola. Sicuramente un

punto di forza è l’individuazione dei contenuti ma l’eccessivo numero di tematiche rischia di

rendere il tempo-scuola del bambino un contenitore di saperi e principi ma privo di contatti con

l’ambiente naturale e umano in cui vive.

Nessuna criticità

Per il prossimo anno integrarla con più uscite didattiche durante tutto l'anno .

Nessuna.

Programmare più momenti di interazione tra i bambini delle tre sezioni

Nessuna

Nessuna



Hai suggerimenti, consigli, critiche o proposte di carattere generale per l'Educazione
Civica?12 risposte

No

Organizzare uscite con esperti inerenti alla tematica

Penso che oggi sia di fondamentale importanza intensificare tale materia d'insegnamento.

Rendere più fattibile il contatto con la realtà del territorio per suscitare atteggiamenti di curiosità,

interesse e quindi di rispetto.

Nessun suggerimento



Nessuna.

Ampliare l'offerta multimediale per dare maggiore offerta educativo-didattica agli alunni

È fondamentale intensificare lo studio di questa disciplina per sviluppare una coscienza civica

sin da piccoli.

Nessuna

Nessuno

Report del monitoraggio

Il questionario è stato compilato dalle insegnanti delle 15 sezioni di scuola dell’infanzia, in
modo condiviso.
La programmazione elaborata è stata valutata in modo positivo dal 60% e abbastanza positivo
dal 40%.
Tra le criticità emerse viene richiesto di snellire la programmazione dei contenuti previsti,
di prevedere più uscite didattiche durante l’anno scolastico, più attività di laboratorio e
momenti di interazione tra i bambini delle sezioni.
La Repository, introdotta nell’anno scolastico 2021/2022, è stata consultata dal 33,3%, a volte
dal 40%, mentre il 26,7% non l’ha consultata; è stata ritenuta utile dal 53,3% e abbastanza
utile dal 46,7%.
L’86,7% ritiene che l’impatto dell’inserimento dell’educazione civica sui bambini sia
positivo.
L’80% degli insegnanti ritiene di essere interessato a frequentare eventuali iniziative
formative per le seguenti tematiche: il 75% sulla didattica dell’educazione civica, il 58,3% su
cittadinanza digitale, seguono sostenibilità ambientale al 50%, e al 41,7% cittadinanza e
costituzione.
Per quanto concerne eventuali suggerimenti, consigli, critiche di carattere generale per
l’Educazione Civica viene evidenziata la necessità di prevedere più uscite didattiche guidate,
e ampliare l’offerta multimediale per i bambini.
Vieste, 20/06/2022.
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